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Захтев Демократске странке Србије

Укинути одлуку
о војвођанској застави

ДСС захтева да се изврши налог Уставног суда из 
2006. и да Скупштина Војводине укине „неуставну 

одлуку” о застави, донету две године раније

П оводом акције Лиге социјал-
демократа Војводине (ЛСВ) у 
више војвођанских градова, 

усмерене ка промоцији војвођан-
ске заставе, председник Покрајин-
ског одбора ДСС Бранислав Ристи-
војевић затражио је да се то 
покрајинско знамење скине са свих 
јавних места у Војводини и обуста-
ви притисак на оне који заставу ни-
су истакли.

„Пошто је јасно да нема ништа од 
обећања да ће се усвајањем неус-
тавног Статута Војводине побољша-
ти живот људи у покрајини, смањи-
ти незапосленост и све постати 
боље, грађанима се сада нуди ша-

рена лажа у виду перформанса ЛСВ, 
чији је циљ да се у држави Србији, 
поред `Дана заставѐ , коју орга-
низују Албанци, успостави и имита-
ција тог празника у Војводини”, до-
дао је високи функционер ДСС-а.

Према његовом мишљењу, 
покрајинска власт нема никакво 
право да од општина у Војводини 
тражи да се повинују било којој њи-
ховој одлуци, па тиме не може ни 
наметати своје симболе, грб и за-
ставу локалним самоуправама.

„Устав из 2006. године не може 
да ретроактивно да правну снагу 
неуставној одлуци покрајинске 
скупштине”, казао је Ристивојевић.

Поменуту одлуку о за-
стави Скупштина Војводи-
не је донела 27. фебруара 
2004. године, а поводом 
седме годишњице тог до-
гађаја активисти ЛСВ-а су 
овог викенда широм 
покрајине делили летке и 
прикупљали потписе за пе-
тицију оним локалним 
скупштинама које на јавне 
зграде још нису, поред 
српске, окачили и војвођан-
ску заставу.

M. T.

Хоће ли Срби добити бољи статус

Загреб и даље против
Буру у Хрватској изазвала изјава српског министра 

дијаспоре Срђана Срећковића да ће званични 
Београд затражити да Срби у Хрватској добију статус 

конститутивног народа

Н а најаву министра Срећко-
вића реаговало је хрватско 
Министарство спољних по-

слова и европских интеграција, упу-
тивши српском амбасадору у Загре-
бу Станимиру Вукичевићу демарш, 
у којем се упозорава да „свака изја-
ва високих званичника Владе Ср-
бије која се може довести у везу са 
агресорском политиком Слободана 
Милошевића, може угрозити досад 
достигнут ниво билатералних одно-
са”.

Потпредседник Владе Хрватске 
из редова Срба, проф. др Слободан 
Узелац изјавио је да није добро ка-
да се о положају Срба у Хрватској го-
вори мимо легитимних представни-
ка тамошње српске заједнице.

– Не живимо више у соција-
листичкој Хрватској као делу СФРЈ, у 
којој су Срби били конститутиван 
народ, а доста је добро познато как-
ву су Срби од тога имали „корист”. 
Али не живимо више ни у времену у 
којем је хрватска власт једнострано, 
игноришући Србе, донела 1990. од-
луку о избацивању наше заједнице 
из Устава. Данас тражимо нова ре-
шења и у новим околностима, у Хр-
ватској као самосталној држави 
која, надам се заједно са Србијом, 
иде у ЕУ. И ово што ми сада за срп-
ску заједницу настојимо политички 
градити, кроз дијалог, а у складу са 
нашом традицијом и значењем које 
имамо – а ни једно ни друго није 
мало – мислим да представља пут 
за налажење најбољих решења. До 
краја тог пута, наравно, нисмо још 
стигли, посао нисмо завршили, али 
бојим се да га нећемо ни завршити 
ако све сведемо на питање: консти-
тутивни народ, да или не. Положај 
Срба у Хрватској пуно је сложенији 
од тога и ма колико форма била ва-
жна, неупоредиво је важнији садр-
жај – објашњава професор Узелац, 
који у кабинету Јадранке Косор 
представља Самосталну демократ-
ску српску странку.

Андрија Хебранг, потпредседник 
ХДЗ-а с којим је СДСС у коалицији, 
реаговао је на Срећковићеву изјаву 
поруком да су „Срби мањина у Хр-
ватској и да ће то остати”, уз опаску 
да се „Хрватска од 7. века, преко Ту-
рака, Југославије, па до Домовин-
ског рата конституише, а Србија је 
демолира”.

М. Т.

Мала очекивања од реконструкције владе Србије

Народ све мање верује политичарима
Узбуђење због најављене реконструкције владе 

Србије много је, чини се, веће у владајућој коалицији 
и медијима него међу грађанима. – Народ углавном 
сматра да се мало шта може променити без обзира 

на састав владе

С удећи према резултатима ис-
питивања јавног мњења које 
је овог месеца обавила аген-

ција Фактор плус на узорку од 1.500 
испитаника, грађани не очекују да 
ће реконструкција владе донети 
нешто битно ново, односно очеки-
вани ефекти измењене владе, било 
позитивни, било негативни, према 
њиховим оценама, незнатни су.

Тек 14 одсто анкетираних сматра 
да ће реконструкција владе донети 
рационализацију њеног рада, док 
више од 60 одсто грађана сматра 
да ће донети само смањење броја 
министарстава, односно само пер-
соналне промене. Око 20 одсто ис-
питаних мисли да рационализа-
ција владе неће донети баш ништа 
ново.

То је реално и логично, каже ди-
ректор Фактора плус Владимир 
Пејић и, објашњавајући овакве ре-
зултате, истиче да грађани година-
ма гледају на владу као групу, чији 
рад вреднују на овај или на онај на-
чин. Али имена им више нису битна, 
па зато и не очекују да ће евентуал-
на замена неколицине у влади за-
иста нешто значајно променити.

На питање о томе како ће рекон-
струкција кабинета Мирка Цветко-
вића утицати на економску ситу-
ацију 90 одсто испитаника рекло је: 
„Неутрално”. Њих шест одсто ми-
сли да ће се одразити негативно, а 
четири одсто мисли да ће рекон-

струкција позитивно утицати на 
економске прилике у земљи.

Сличан је однос одговора и на пи-
тање: „Како ће реконструкција вла-
де утицати на процес европских ин-
теграција?”. Осам одсто анкетира-
них грађана мисли да ће имати по-
зитивне ефекте, док шест одсто 
сматра да ће се негативно одразити 
на наше евроинтеграције. Остали, 
86 одсто заокружило је трећи одго-
вор – „неутрално”.

Када су већ од реконструкције 
владе тако мала очекивања у неким 
од најважнијих области, може ли се 
поставити питање да ли грађани 
имају икаква очекивања од владе? 
Владимир Пејић каже да је питање 
колико се уопште очекује и од ове 
владе и од неке будуће. Грађани, ка-
ко објашњава, углавном мисле да је 
пут у областима које се помињу у 
истраживању (економија, Косово, 
ЕУ) већ уцртан и да се отприлике 
зна шта ће бити, односно да више 
зависи од тога како је то неко „зацр-

тао”, него од онога шта ћемо као др-
жава урадити. Схватили смо, наиме, 
да не спадамо у ред земаља које 
креирају крупнију политику и све 
више мислимо да ниједна од стра-
нака које имамо у „понуди” нема 
снагу да мења ток догађаја.

Овим испитивањем обухваћено 
је и оцењивање премијера и свих 
чланова његовог кабинета, па је та-
ко први човек владе добио оцену 
2,3, а најбоље оцењени министар је 
Ивица Дачић – 3,6. Иза њега су Јо-
ван Кркобабић (оцена 3), Драган 
Шутановац и Расим Љајић имају ис-
ту оцену – 2,8.

Фебруар ће свакако остати упа-
мћен по избацивању лидера Ује-

дињених региона Србије и Г 17 плус 
Млађана Динкића из владе, али и 
по његовој одлуци да странка оста-
не део владајуће коалиције. Потез 
премијера, односно одлука да сме-
ни министра економије Динкића 
после бројних критика које је он 
упућивао на рачун владе, премије-
ра и председника Србије Бориса Та-
дића, много је више изненадио 
грађане.

Да у овом унутаркоалиционом и 
унутарвладином спору нема побед-
ника и побеђених мисли највише 
испитаних грађана – 32 одсто. Њих 
30 одсто рекло је да је ово победа 
Цветковића, док 15 одсто мисли да 
је Динкић победио.

Опет, највише грађана – 46 одсто 
– мисли да новонастала ситуација 
неће ни на који начин утицати на 
стабилност владе. Да ће влада бити 
мање стабилна мисли 32 одсто 
грађана, а да ће бити стабилнија не-
го пре верује седам одсто њих.

M. T.

Слободан Узелац

Застава Војводине


